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Νέες προκλήσεις του ψευδοκράτους στην 
Αμμόχωστο – Στο «στόχαστρο» το λιμάνι της 
περίκλειστης πόλης
/ Επικαιρότητα

Στον απόηχο της συνάντησης Μητσοτάκη-Ερντογάν στο 
Βίλνιους, αλλά και των επαφών που είχε ο Κύπριος Υπουργός 
Εξωτερικών Κωνσταντίνος Κόμπος σε Λιθουανία και Νέα 
Υόρκη, η Τουρκία συνεχίζει τις προκλήσεις της στα 
Κατεχόμενα: λίγες ημέρες πριν από τη θλιβερή επέτειο της 
εισβολής και παρά τις διεθνείς συνθήκες επιδιώκει να 
δημιουργήσει μεγάλο εμπορικό κέντρο στην περίκλειστη 
Αμμόχωστο.
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Της Δέσποινας Σωτηρίου

 

Όπως ανακοίνωσε ο ψευδο-υπουργός Ερχάν Αρικλί το λιμάνι της κατεχόμενης 
Αμμοχώστου έχει υποβάλει αίτηση για ένταξη στο πρόγραμμα Αδελφών Λιμένων
του Οργανισμού Τουρκικών Κρατών.

Ο Ερχάν Αρικλί δήλωσε ότι η ένταξη του λιμανιού της Αμμοχώστου στο σχέδιο 
Αδελφοί Λιμένες θα αποτελέσει «πολύ σημαντικό πλήγμα στους άδικους 
περιορισμούς που έχουν επιβληθεί στην τδβκ», όπως ισχυρίστηκε.
Και πρόσθεσε ότι εάν ο Οργανισμός Τουρκικών Κρατών συμπεριλάβει το λιμάνι 
της Αμμοχώστου στο σχέδιο αδελφοποιημένων λιμένων, θα ανοίξει μια νέα και 
πολύ σημαντική αγορά για τα προϊόντα του ψευδοκράτους.



Εάν η αίτηση γίνει αποδεκτή, το λιμάνι της Αμμοχώστου θα γίνει μέρος του 
έργου TDT Αδελφοί Λιμένες μαζί με τα τρία λιμάνια ξηρού φορτίου της 
Σαμψούντας, της Μερσίνας, του Μπακού, του Ακτάου (Καζακστάν), του 
Κουρίκ (Καζακστάν) και του Ουζμπεκιστάν.
Το έργο Αδελφοί Λιμένες δημιουργήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος 
συνδεσιμότητας που υπέγραψαν οι Υπουργοί Μεταφορών στην 9η συνάντηση 
του Οργανισμού Τουρκικών Κρατών στις 11 Νοεμβρίου 2022.



 

Επαφές

Στην επιτακτική ανάγκη επανέναρξης των συνομιλιών για την επίλυση του 
Κυπριακού προβλήματος υπό την αιγίδα του ΟΗΕ και στην σημασία διορισμού 
απεσταλμένου για το Κυπριακό αναφέρθηκε ο Κύπριος υπουργός Εξωτερικών 
Κωνσταντίνος Κόμπος κατά τη συνάντησή του με τον γενικό γραμματέα του 
Οργανισμού.
Ο Κωνσταντίνος Κόμπος επεσήμανε στον Αντόνιο Γκουτέρες τον καταλυτικό 
ρόλο που μπορεί να διαδραματίσει η ενεργότερη εμπλοκή της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης στην όλη προσπάθεια, ενημερώνοντας τον γγ του ΟΗΕ για την 
πρωτοβουλία του Νίκου Χριστοδουλίδη σχετικά με την επανέναρξη των 
διαπραγματεύσεων.
Ο επικεφαλής της κυπριακής διπλωματίας διαβεβαίωσε τον Αντόνιο Γκουτέρες
για την βούληση της κυπριακής πλευράς ως προς την επίλυση του Κυπριακού επί 
τη βάσει της διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας και πολιτικής ισότητας κατά τα 
σχετικά ψηφίσματα του Συμβουλίου Ασφαλείας.



Ο κ. Κόμπος νωρίτερα είχε συναντήσεις με τον με τον Αναπληρωτή Γενικό 
Γραμματέα του ΟΗΕ, αρμόδιο για τις Ειρηνευτικές Επιχειρήσεις, Ζαν Πιέρ 
Λακρουά. Όπως είπε στο ΚΥΠΕ συζήτησαν για την Ειρηνευτική Δύναμη των 
Ηνωμένων Εθνών στην Κύπρο (ΟΥΝΦΙΚΥΠ) , όλες τις πτυχές, όλο το φάσμα 
των ζητημάτων που αφορούν το ρόλο και τη λειτουργία της ειρηνευτικής δύναμης.




